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Anfrage 

  der Abgeordneten Steier 
und GenossInnen 
an den Bundeskanzler 
betreffend Förderung des Schulsports 

Dem Sport kommt nicht nur eine gesellschaftspolitisch und wirtschaftlich wichtige 
Funktion zu; Sport entfaltet auch starke soziale und gesundheitspräventive Wirkungen. 

Aktuelle Untersuchungen in Deutschland haben eine Abnahme der körperlichen Fitness 
von Kindern und Jugendlichen aufgezeigt. Gerade unter diesem Gesichtspunkt wird der 
positive Einfluss des Sportunterrichts auf den körperlichen Zustand der Kinder und 
Jugendlichen umso deutlicher. 

Die unterzeichneten Abgeordneten richten daher an den Bundeskanzler nachstehende 

Anfrage: 

1.       Existiert für Österreich - ähnlich wie die deutsche WIAD Il-Untersuchung - eine 
empirische und kontinuierliche Beobachtung des Bewegungsstatus von Kindern und 
Jugendlichen? 

2.       Wenn ja, welche? 

3.        In welcher Form werden die Resultate publiziert? 

4.       Welche konkreten Maßnahmen werden Sie setzen, um die angekündigte 
Förderung von Sport im Kindergarten- und Volksschulalter zu unterstützen? 

5.       Sollen zu diesem Zweck zusätzliche Mittel eingesetzt werden und wenn ja, in 
welchem Ausmaß? 

6.        Ist eine Kooperation mit dem Bildungsressort zur Ausweitung des Projekts 
„Bewegte Schule" geplant und wenn ja, welche? 

7.        Der Vorschlag, einen Schulsportverband einzuführen, wurde als zusätzliche 
Bürokratie mit zusätzlichen Kosten kritisiert. Wie viel würde diese zusätzliche 
Struktur kosten? 

8.       Welche Möglichkeiten sehen Sie, um die Zusammenarbeit zwischen Schulen und 
Sportvereinen konkret zu intensivieren? 
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9.        Medienberichten zufolge sieht Sport-Staatssekretär Schweitzer 
Kooperationsmöglichkeiten privater Anbieter mit den Schulen zwecks zusätzlichem 
Sportangebot. Wie weit sind konkrete Modelle gediehen? 
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10.      Ist beabsichtigt, für derartige kommerzielle Modelle eine Qualitätssicherung 
vorzusehen und wenn ja, in welcher Form? 

11.      Wie soll die von Sportstaatssekretär Schweitzer angekündigte Einbindung der 
Klubtrainer in den Schulsport erfolgen? 

12.      In welcher Form soll die Ausbildung der Sportlehrer verbessert werden? 

13.     Werden Sie sich dafür einsetzen, dass die geplante Stunden-Reduktion an 
Österreichs Schulen um zwei Unterrichtsstunden pro Woche nicht zulasten der 
Sportstunden gehen wird? 


